
Az.: 022.36

 Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 22.03.2024
auch online auf www.bodnegg.de, Menüpunkt Rathaus, Unterpunkt Gemeinderat, 
Unterlagen/Termine

1. Genehmigung des Protokolls der vorangegangenen Sitzung

2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
In der nichtöffentlichen Sitzung vom 23.02.2024 wurden keine Beschlüsse gefasst.

3. Bürgerfragestunde 
Es wurden keine Fragen gestellt.

4. Schulentwicklungsplanung Bildungszentrum und Lindenschule 
In seiner Sitzung vom 10.06.2022 hat der Gemeinderat die Projektgruppe Bildung und 
Region (biregio) aus Bonn zur Schulentwicklungsplanung mit Raumoptimierung 
beauftragt. In der vergangenen Sitzung des Gemeinderats stellte die Projektgruppe 
biregio einen sehr umfassenden Entwurf der Schulentwicklungsplanung vor. Dieser gibt 
unter anderem Aufschluss über die Entwicklung der Schüler- und Klassenzahlen, bildet 
die aktuelle Struktur der Schule hinsichtlich von Merkmalen Geschlecht, Migration, 
Inklusion sowie vor allem Ganztag und Betreuung ab, erfasst die Pendlerströme der 
letzten Jahre und gibt eine Prognose für die künftigen Jahre. Darüber hinaus ist das 
bestehende Raumprogramm aufgenommen und unter Prognose der Gesamtschülerzahl 
der künftigen Jahre wird ein zukunftsfähiges Raumprogramm erarbeitet. Die Bodnegger 
Schulen erfreuen sich eines großen Zuspruchs. Langfristig werden die Schülerzahlen 
aber konstant gesehen, sodass das bestehende Raumprogramm in der Schule 
weitestgehend ausreichend erscheint. Handlungsbedarf besteht im Bereich der 
weiterwachsenden Grundschulbetreuung. Ergänzt wurden die Vorstellungen von biregio 
durch die Schulleitungen des Bildungszentrums sowie der Lindenschule Bodnegg. Den 
Entwurf nahm der Gemeinderat zur Kenntnis. 

5. Planungsvereinbarung zwischen dem Land Baden-Württemberg und der 
Gemeinde Bodnegg

In seiner Novembersitzung 2023 hat der Gemeinderat den Grundsatzbeschluss zum 
Radweglückenschluss Sigmarshofen-Rosenharz gefasst. In seiner Sitzung am 
22.03.2023 ermächtigte der Gemeinderat den Bürgermeister zur Zeichnung der 
Planungsvereinbarung zwischen Land und Gemeinde. Als nächster Schritt folgt die 
Auswahl eines Planungsbüros. Dies muss gemäß Vereinbarung im Einvernehmen mit 
dem Regierungspräsidium geschehen.

6. Redaktionsstatut der Gemeinde Bodnegg – Beratung und Beschlussfassung
Zur Veröffentlichung amtlicher Bekanntmachungen der Gemeinde, sonstiger amtlicher 
Mitteilungen und zur regelmäßigen Unterrichtung der Einwohner über die allgemein 
bedeutsamen Gemeindeangelegenheiten gibt die Gemeinde Bodnegg das Amtsblatt 
„Bodnegger Mitteilungen“ heraus. Bislang gab es für das Bodnegger Amtsblatt lediglich 
interne Regelungen / Handhabungen zum Umgang von Veröffentlichungen von 
gemeindeeigenen Einrichtungen, Vereinen und Institutionen. Um dies formal auch in 
Bodnegg zu regeln, wurde bereits in der Sitzung des Gemeinderats vom 26.01.2024 über 
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einen Entwurf des Redaktionsstatuts für die Gemeinde Bodnegg beraten und 
Änderungen beschlossen. Das geänderte Redaktionsstatut wurde nun in der Sitzung des 
Gemeinderats vom 22.03.2024 einstimmig beschlossen. 


